

Отчет
о проделанной работе МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района по профилактике в борьбе с коррупцией за IV квартал 2022 года

12 октября заведующий филиалом № 4 «Дом культуры Герзель-Аульского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Мачигов Ж.Я. провел диспут по теме "Коррупция порождение зла", направленный на антикоррупционное воспитание молодёжи. Участники встречи узнали, об этом сложном явлении, которое по свидетельствам истории, имеет место начиная с древних цивилизаций. Заведующий дал характеристику понятий «коррупция», "взятка", «коррупционность», ознакомил с формами проявления коррупции. Ребята обсудили причины коррупции и разобрали различные ситуации по данной теме. Также собравшиеся узнали об уголовной ответственности за коррупционные действия. Присутствовало: 15 человек

18 октября заведующая филиалом №10 «Дом культуры Кади-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провела беседу со старшеклассниками по противодействию коррупции «Коррупция- порождение зла». Цель: познакомить учащихся с понятиями коррупция, бюрократия, взяточничество, шантаж, с историей борьбы со взяточничеством в России, способствовать формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения. Присутствующие узнали, почему коррупция – наш враг, чем она вредит обществу, и как карается законом, что взяточничество, мошенничество, вымогательство, злоупотребление служебным положением – являются формами и видами коррупции. Заведующая Т Муртазалиева предложила ребятам задания, в которых они должны были определить, о какой форме коррупции идет речь. Отвечая на вопросы викторины «Правильно или нет», ребята проверили свои знания о честности и порядочности. Присутствовало: 31 человек.

18 октября в рамках мероприятий по профилактике коррупции, заведующая филиалом №19 «Дом культуры Энгель-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Т.Б.Бойсуева совместно с заведующим сельской библиотеки М.А.Кадиевым провели в средней школе беседу со старшеклассниками на тему «Коррупция-социальное зло». В ходе мероприятия Т.Б.Бойсуева ознакомила присутствующих с понятием коррупции, сутью, причинами и последствиями. Ребята узнали об основных мотивах коррупции, познакомились с пословицами о честности, поделились своими мыслями и чувствами по поводу полученной информации. После беседы участники задавали вопросы по обсуждаемой теме. Цель: научить детей противодействию коррупции, воспитать чувство активной гражданской позиции. Присутствовало: 35 человек.

19 октября работники филиала №5 «Дом культуры Гордали-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района для старшеклассников провели с воспитанниками профилактическую беседу под названием «Противостояние коррупции-долг каждого гражданина». В начале художественный руководитель А. Асламханова рассказала присутствующим, чем и как коррупция вредит обществу, поговорила о формах и видах коррупции и о том, как она карается законом. Ребята узнали, что противостоять коррупции должно все гражданское общество в пределах их полномочий. Далее ребята рассматривали отдельные возможные случаи коррупции, которые встречаются в повседневной жизни. Присутствовало: 25 человек.

24 октября филиал №3 «Кумыкского культурного центра Брагунского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Кумыкского культурного центра провели круглый стол с подростками - "Мы за мир против коррупции". Круглый стол прошел под руководством культурного организатора - Ш.А.Козбаев. Во время мероприятия была представлена история происхождения коррупции, как и почему она возникла, какие существуют способы борьбы с коррупцией в мире и России. Присутствовало: 8 человек.

2 ноября заведующий филиалом № 4 «Дом культуры Герзель-Аульского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Мачигов Ж.Я. провёл с детьми дискуссию антикоррупционного просвещения на тему: «Проблема обходного пути». Цель: дать понятие коррупции, уточнить знания детей о честности, порядочности. Заведующий Ж. рассказал, что означает слово коррупция, как появилась коррупция, каковы причины её появления и как можно с коррупцией бороться. Учащиеся разбирали ситуации, когда человек несет ответственность за собственные действия и поступки. Прошла оживленная беседа о значении слов «взятка», «взяточник», «коррупция». Присутствовало: 33 человек

18 ноября работники филиала № 7 «Дом культуры Джалкинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели беседу с детьми по предотвращению коррупции на тему: «Откуда берется коррупция». Ведущий объяснила подросткам, что коррупцией называют процесс, связанный с прямым использованием должностным лицом прав, связанных с его должностью, в целях личного обогащения (подкуп чиновников и общественно — политических деятелей, дача взяток и т. д.), иначе говоря, злоупотребление должностным положением с целью получения личной выгоды. Проблема коррупции стала одной из острейших проблем во всем мире. В своём выступлении ведущий остановится на том, что коррупция является страшным явлением, разъедающим основы общества. У слушателей беседы, будет возможность вспомнить виды коррупции: бытовая коррупция, деловая коррупция, коррупция верховной власти; коррупция в вузах. В завершении все придут к общему мнению, что бороться с коррупцией можно и нужно, так как это явление вредит всему обществу. Также будет организована выставка рисунков, связанных с коррупцией. Присутствовало 20 человек

15 ноября работники филиала №13 «Дом культуры Мелчхинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района организовали и провели беседу для подростков по вопросу антикоррупционного направления «Что такое коррупция, и как с ней бороться». Цель: выявление знаний у подростков о понятии «коррупция» и формирование отношения к ее проявлению. Для проведения беседы была приглашена депутат с/п Токаева М., чтобы донести до подростков, что нельзя поддаваться всяческого рода агитации со стороны, что образование можно «купить», на работу устроиться без образования дав кому-то взятку, избежать наказания по какому-то принципу. И каждый из нас обязан бороться против любых проявлений коррупции отметила она. На мероприятии присутствовало: 10 человек.

16 ноября филиал №3 «Кумыкского культурного центра Брагунского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Кумыкского культурного центра провел беседу с подростками на тему: "Как противостоять коррупции?" Культурорганизатор Ш.А.Кзбаев дал понятие слову "коррупция ". В ходе беседы была разыграна сцена из комедии Н.В.Гоголя "Ревизор", в роли артистов выступали учащиеся 7-х классов. После просмотра спектакля прошел небольшой опрос - обсуждение. Также Шахардин Алвдинович дал пояснение слову взяточничество, рассказал о видах коррупции. В конце беседы ребята подвели итог. Присутствовало: 15 человек.

17 ноября заведующая филиалом № 1 «Дом культуры Азамат-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный дом культуры» Гудермесского муниципального района Х.Дуруева провела совместно со школой мероприятие по антикоррупционной деятельности на тему: «Коррупция - социальное зло». Цель: способствовать созданию антикоррупционной атмосферы в обществе, предупреждению коррупционного поведения граждан, формировать антикоррупционную устойчивость личности. Показать на примерах, к каким последствиям может приводить коррупция при попустительстве со стороны государства и общества, раскрыть «невыгодность» коррупционного поведения для каждого члена общества; выявить наиболее эффективные пути противодействия различным формам проявления коррупции в повседневной жизни. Присутствовало: 10 человек.

19 ноября заведующая филиалом №2 «Дом культуры Бильтой-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района А. М. Самбиева провела беседу с воспитанниками на тему «Что ты знаешь о коррупции», в ходе которой зрители

узнали о том, что представляет собой коррупция, об особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности и о вредных последствиях данного явления. Заведующая ДК А.Самбиева рассказала о мерах противодействия этому явлению и об ответственности за коррупционные преступления, напомнила, что каждый человек должен знать свои права, жить и работать, согласно законам. Цель: дать понять, что человек понесет ответ перед законом за коррупционные действия. Присутствовало –25 человек.

21 ноября заведующая филиалом 15 «Дом культуры Ново-Энгенойского сельского поселения» МБУК «Районный Дом Культуры» Гудермесского муниципального района провела просветительскую беседу по профилактике коррупции с подростками «Вместе остановим коррупцию». В ходе беседы ребята узнали об этом сложном явлении, которое затрагивает все страны и регионы, ознакомились с причинами и формами коррупции. Далее предложили игры с заданиями, где они рассматривали ситуации, в которых из них представлены случаи коррупции, также зачитывались пословицы и поговорки, которые отражают коррупционную деятельность в современном обществе и объясняли их содержание. Присутствовало: 25 человек.

30 ноября работники филиала № 17 «Дом культуры Хангиш-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный дом культуры» Гудермесского муниципального района провели час-рассуждение, с учащимися на тему: «О проблеме коррупции». Коррупция — это одна из основных проблем современности, которую нужно решать целенаправленно и всесторонне, пользуясь всеми известными инструментами. Организаторы провели беседу среди учащихся старшего и среднего возраста. Ребятам рассказали о понятии «коррупция», о ее видах, о том, как себя вести и куда надо обращаться в случае обнаружения факта коррупции. Встреча способствовала формированию устойчивой гражданской позиции по предупреждению коррупционных проявлений в своем окружении, а значит и в стране. Присутствовало: 15 человек.

4 декабря работники филиала №16 «Дом культуры Ойсарского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели диалог антикоррупционного направления для подростков «Вместе против коррупции». Цель: Воспитать чувство ответственности перед своим государством, сформировать четкую гражданскую позицию, основывающуюся на противостоянии коррупции. Посетителям рассказали о понятии «коррупция», ее видах и последствиях. Также рассказали реальные истории, связанные с коррупцией. Данная встреча способствовала формированию устойчивой позиции в отношении коррупции, предупреждению коррупционных проявлений в стране, сознательной социальной активности. На протяжении многих лет противодействие коррупции — одно из приоритетных устремлений государства. Борьба с коррупцией — дело сложное и требующее целого комплекса мер, с каждым годом работа в этом направлении только усиливается. Присутствовало-18 человек.

8 декабря работники филиала №5 «Дом культура Гордали-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района ДК с.Гордали-Юрт для старшеклассников провел урок-призыв: «Скажем коррупции -Нет!», приуроченный этой дате. 9 декабря во всем мире отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Работник ДК А.Асламханова рассказала об истории появления этой даты, ознакомила с причинами возникновения коррупции, отметила, что противостояние коррупции – дело всего общества. Ребята узнали какие меры принимаются правительством по борьбе с этим противозаконным явлением. Воспитанники ДК разыграли юмористическую сценку «Гаишник и водитель». Присутствовало: 20 человек

8 декабря в рамках мероприятий по профилактике коррупции, заведующая филиалом №19 «Дом культуры Энгель-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Т.Б.Бойсуева совместно с заведующим сельской библиотеки М.А.Кадиевым провели информационный час на тему «Борьба с коррупцией» с учащимися старших классов. В ходе мероприятия Т.Б.Бойсуева ознакомила присутствующих с понятием коррупции, сутью, причинами и последствиями. Ребята узнали об основных мотивах коррупции, познакомились с пословицами о честности, поделились своими мыслями и чувствами по поводу полученной информации. После беседы участники задавали вопросы по обсуждаемой

теме. Цель: научить детей противодействию коррупции, воспитать чувство активной гражданской позиции. Присутствовало: 15 человек.

8 декабря филиал №6 «Дом культуры Дарбанхинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провела беседу с молодёжью «Коррупция - зло для общества». В ходе мероприятия сформулировано представление о том, что такое коррупция, ребята ознакомились с причинами возникновения коррупции. Ребята обсудили и обменялись мнениями. Данное мероприятие дала понять устойчивой позиции по предупреждению коррупционных проявлений в стране, сознательной и социальной активности подрастающего поколения. С.Р. Бабутаева, так же рассказала, что что коррупция, что является врагом для общества, во всех проявлениях. Присутствовало: 19 человек.

14 декабря заведующая филиалом №10 «Дом культуры Кади- Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провела информационную беседу с воспитанниками на тему «В паутине коррупции», посвященную Международному дню борьбы с коррупцией, который ежегодно отмечается 9 декабря по решению Организации Объединенных Наций. Цель: познакомить учащихся с понятиями коррупция, бюрократия, взяточничество, шантаж, с историей борьбы со взяточничеством в России, способствовать формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения. Т.Муртазалиева поговорила с участниками о том, что такое коррупция, ознакомила с причинами возникновения коррупции, рассказала какие меры принимаются правительством по борьбе с этим противозаконным явлением. Каждый присутствующий высказал свое мнение об этой проблеме. Присутствовало: 22 человек.

Директор МБУК «РДК»



Х.С.Джанаралиев